

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

№ 248 (25187)

Цена свободная

УЧРЕДИТЕЛЬ — КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

КУРСОМ РЕФОРМ

В ЗАВИСИМОСТИ ОТ КОНЕЧНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

460 миллионов сумов на развитие социальной сферы направило ширкатное хозяйство «Бойказан» только за последние три года

Зимний и летний клубы на 400 мест каждый, стадион с футбольным полем, просторный спортивный зал, теннисный корт со зрительскими трибунами, чайхана на 40 посадочных мест, точки бытового и торгового обслуживания — все это расположено рядом в компакте — таким увидел я культурно-спортивный комплекс в ширкатном хозяйстве «Бойказан» Паркентского района. Не многие хозяйства могут похвастаться подобным великолепным комплексом. Есть возможность у бойказанцев и лекторов высококвалифицированных слушать, и встретиться с писателями и поэтами, театральными труппами. И это не один объект, построенный в «Бойказане» в годы независимости в ходе реформ на селе. Тут и мельница по переработке 20 тонн зерна в сутки, небольшой кирпичный завод, молочный цех с суточной мощностью две тонны, новое административное здание и сельский врачебный пункт, благоустроенные улицы и дороги, парк и цветники...

Понятно, что за столь небольшой отрезок времени таких отрядных перемен добиться непросто. Откуда все это, за счет чего? Все блага человека происходят от земли, — поясняет председатель ширката Тохир Холтаев. — А земля этой у нас 8082 гектара. Только культурной пахоты около 1308 гектаров. Вот тут и создается та социальная финансовая основа, благодаря которой строим, создаем.

Раис по образованию агроном, постоянно работает в хозяйстве. Последние 10 лет возглавляет его. Бывал за рубежом — в Германии, Сирии, Иордании, Бельгии, Голландии, знакомился с опытом ведения земледелия, жизнью фермеров. Есть с чем сравнить.

И главный вывод — пользоваться землей надо по-хозяйски. Бросить клочок земли, пусть растут плодовые. Был бы только интерес, — говорит Тохир-ака. — А если по большому счету говорить, то интерес к земле пробудил семейный подряд. И не случайно. «Подрядчики» видят конечный результат — в тоннах, литрах, сумках, свой реальный заработок. Сейчас у нас свыше 620 семейных «подрядчиков», практически все отрасли на подряде. Все работает эффективно, отсюда рост экономики хозяйства. Ежегодно от хозяйственной деятельности получают многомиллионные прибыли. Нынче только в садоводстве занято 112 семейных подрядчиков, 97 — в овощеводстве, 21 занимается картофелеводством, 59 — зерноводством, 32 — животноводством, есть они и на других участках. Получая сполна все выплаты, в том числе по паевой доле, декане на практике убедились в эффективности подряда.

Основной документ, который регулирует производственные взаимоотношения администрации хозяйства и семейного подрядчика, — это договор подряда. В нем ясно расписаны все обязательства сторон: какие, например, услуги оказывают руководству и специалистам подрядчикам, какие объемы продукции обязуются произвести сами подрядчики, санкции в случае невыполнения одной из сторон условий договора.

Четко выполняются условия договора заинтересованы все — от этого зависит оплата труда не только подрядчиков, но и руководителя, и специалистов хозяйства. Есть категория специалистов, заработок которых поставлен в зависимость от объема реализованной продукции подрядчиков, которых он обслуживает. Скажем, агроном по виноградарству получит по итогам года 4,2 процента от реализованного винограда подшефных подрядчиков. А вот мой заработок как руководителя в соответствии с системой оплаты труда, утвержденной общим собранием ширката, определена в размере одного процента от чистой прибыли при условии выполнения бизнес-плана. В случае «сбоя» этого процента мне уже не видать. Словом, заработок всех поставлен в прямую зависимость от конечных результатов труда.

Урожайность в немалой степени зависит от севооборота. Апробированная здесь годами схема «картофель-овощи-пшеница-кормовые культуры-люцерна-картофель» показала свою эффективность, обеспечивает прогнозные и даже выше уровни урожайности, — продолжает рассказ Тохир-ака. — Но сама по себе она не сможет «сработать», если не будешь слеживать другим агротехническим принципам.

Мне не раз приходилось бывать в хозяйствах, своими глазами видеть стеной стоящую золотую пшеницу с крупными туфами колосками. Не случайно многие семейные подрядчики снимают по 70-80 центнеров зерна с пашинного гектара. Вот и нынешним летом хлеборобы намолотили более 2036 тонн зерна, на 391 тонну больше, чем обязались по договору. А отсюда — и семейный достаток, и прибыток ширкату.

Янтарные грозды винограда, в которых сакмулированы тепло и энергия солнца, привычны на наших полях. Но не каждый знает, как много надо вложить труда виноградарю, прежде чем снять урожай — тут и весенняя подвязка лозы к шпалерам, и культивация междурядий, поливы, чеканка, борьба с оидиумом и другими заболеваниями лозы, тут и самая хлопотная пора — сбор урожая и осенние заботы. В виноградарстве занято 278 семейных подрядчиков. Это поднагнетание в своем деле мастера устойчивых

урожаев. Любопытный участок используют, лишь бы не пустовал. Взять хотя бы рядом расположенные предгорья — тут и там опысывают их неоршаемые виноградники. Весь урожай, собранный сверх договора, остается у подрядчиков. Ягоды винных сортов ширкат продает Ташкентскому винозаводу, столовых — общественному питанию, другим заказчикам. В среднем виноградарство приносит хозяйству до 30 млн сумов чистой прибыли. Не внакладе остаются и подрядчики. Например, виноградарь Мамур Ниезходжаев собрал с 0,6 га 9,5 тонны ягод винных сортов, 4,5 тонны, полученные сверх договора, остались в его распоряжении. Впрочем, доходы и другие отрасли растениеводства — овощеводство, бахчеводство, картофелеводство, садоводство.

Но, пожалуй, одна из самых рентабельных отраслей — животноводство. Только в прошлом году оно принесло хозяйству более 81 миллиона сумов прибыли, в этом ожидается около 95 миллионов. На получение семейных подрядчиков более 1080 голов крупного рогатого скота, из них 308 коров черно-пестрой породы, дойные, остальное молодняк. Кстати, ширкат известен и как племенное хозяйство. Подросших до кондиции телят он реализует через областное племпредприятие другим хозяйствам района и области. Что тоже приносит немалый доход.

Начальник финансового расчетного центра ширката Тулкин Исламов вывел мне из компьютера данные о производственно-хозяйственной деятельности за последние три года. Какую отрасль ли возьми — везде рост показателей. Постоянно повышается уровень рентабельности. По итогам этого года она ожидается в пределах 60 процентов, будет получено более 230 миллионов сумов чистой прибыли. А это уже достаточно прочная основа для того, чтобы семейный подряд вовремя получил все ресурсы, необходимые декану в следующем году, направить средства на покупку новой техники, топлива, удобрений, племенных животных, решение социальных и других задач.

Раис с нескрываемой гордостью показал строительство ширкатом для паркентской ребятни новой типовой двухэтажной школы со спортивным залом, рассчитанной на 400 ученических мест, отреконструированную школу и детский сад в самом хозяйстве. Все это за счет полученной прибыли. 460 миллионов сумов направлено только за последние три года на развитие социальной сферы и культурно-массовые мероприятия, поясняет раис.

Равиль Шамсутдинов.

ЛУЧШИМ — ПРИЗЫ И ДИПЛОМЫ

В столичном отделе DEDEMAN Silk Road Tashkent прошла ежегодная церемония вручения номинаций лучшим профессиональным участникам фондового рынка Узбекистана по итогам 2003 года. Она была организована Центром по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг и Национальной ассоциацией инвестиционных институтов (НАИИ).

В числе основных приоритетов развития экономики в уходившем году — реформирования сельского хозяйства, капитального строительства, реформы административного управления — особое место отводилось ускорению процессов разгосударствления и приватизации, резкому увеличению участия частного сектора при кардинальном сокращении доли государства.

Программа разгосударствления и приватизации предприятий на 2003-2004 годы предусматривает реализацию почти 80 процентов госактивов из включенных в нее 3728 предприятий в частную собственность. Правительством принято решение в 2003-2004 годах в 1391 ликвидном предприятии полностью реализовать на биржевом и внебиржевом рынках не размещенные госактивы и принадлежащую государству долю в уставных фондах в размере 25 и менее процентов. 645 государственных предприятий предусматривается целиком продать в частную собственность. Что касается 365 производств, находящихся на протяжении ряда лет в состоянии устойчивой стагнации, к ним принимаются жесткие меры по ликвидации или ликвидации как бесперспективных.

Государство сохраняет свое влияние в качестве владельца контрольного пакета по достаточному ограничению крупу — 1327 предприятий в золотобывающей, химической, нефтегазовой, электротехнической, масло-жировой промышленности, в сельхозмашиностроении, секторе энергетики.

— Реформы в государстве продолжают, — сказал в своем выступительном слове председатель Госкомимущества Махмутжон Аскарлов. — Частный сектор ощущает серьезную поддержку со стороны правительства, на экономической

Вера Степанова.

В ГОСТЯХ У АВСТРИЙСКОЙ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

Целенаправленная политика Узбекистана по коренному реформированию системы образования и подготовки кадров находит позитивный отклик во многих государствах мира. Наглядным подтверждением заинтересованности правительства Австрии содействовать крупномасштабным реформам в сфере образования Узбекистана стал состоявшийся недавно недельный визит в страну делегации фонда «Истедад».

Следует отметить, что это уже второй визит узбекских преподавателей в Вена — первый состоялся осенью прошлого года. Если в первый раз возможность ознакомления с системой образования Австрии получили десять представителей вузов и школ республики, то в нынешней поездке принимали участие уже пятнадцать педагогов, представлявших учебные заве-

ИА «Жахон».

НАРКОТИКИ СГОРЕЛИ В ОГНЕ

По поручению правительства Узбекистана Служба национальной безопасности страны провела уничтожение очередной партии наркотических веществ, изъятых правоохранительными органами страны в ходе борьбы с наркобизнесом.

Всего в огонь было брошено 217 килограммов наркотических веществ, в том числе около 71 кг героина, 72 кг опиума, 41 кг марихуаны, 28 кг кукурба, 2 кг гашиша, а также психотропные препараты в таблетках и ампулах.

В нашей стране признается огромное значение выполнения взятых обязательств перед международным сообществом по противодействию незаконному обороту наркотиков. Создана законодательная база борьбы с этим злом.

В соответствии с нарабатываемой в республике практикой наркотические вещества, прошедшие в качестве вещественных доказательств по уголовным делам, после вступления в силу приговора суда сжигаются в специально выделенных доменных печах членами Государственной комиссии с участием представителей всех правоохранительных и судебных органов, медиков, экологов. Крупные партии уничтожаются в присутствии представителей ООН, общественности и средств массовой информации. Так было и в этот раз. А всего с 1994 года Узбекистаном уже уничтожено около 36 тонн наркотических веществ.

Специалисты с озабоченностью отмечают, что объем контрабанды наркотиков из Афганистана в государство СНГ имеет тенденцию к дальнейшему увеличению. Прогнозы мирового сообщества по поводу ожидаемой стабилизации ситуации после начала антитеррористической операции в Афганистане не оправдались. Меры, принимаемые новым правительством Афганистана, пока не принесли ожидаемых результатов в плане сокраще-

ния наркооборота в этой стране.

По данным Управления ООН по наркотикам и преступности, в 2002 году в Афганистане произведено 3400 тонн опиума, что в 2-3 раза больше, чем в 2001 году. Кроме этого, там сохранились большие запасы опиума и героина — урожая предыдущих лет.

С учетом складывающейся ситуации в регионе правоохранительными органами Узбекистана постоянно осуществляются целенаправленные комплексные мероприятия по выявлению наркотрафика и незаконного оборота наркотиков. В целом по стране в 2002 году правоохранительными органами выявлено 8716 наркопреступлений. Из незаконного оборота и преступников изъято 839,6 кг.

Несмотря на снижение общего количества, уровень преступлений, совершенных с целью сбыта наркотиков, остается высоким и достиг 44 процентов от общего числа наркопреступлений. По-прежнему значительная доля изъятых наркотиков приходится на героин — 30,5 процента. Это связано с тем, что на международном рынке незаконного оборота наркотиков все еще высоким остается уровень спроса на сильнодействующие наркотики.

Правоохранительными органами за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, задерживались граждане 9 государств. Всего в минувшем году было задержано 197 человек. В их числе граждане Таджикистана, Туркменистана, Кыргызстана, России и Казахстана. За наркопреступления были задержаны и граждане Ирана, Афганистана и других стран.

Б. Бахромов.



Землетрясение силой в 6,7 балла по шкале Рихтера произошло 26 декабря в 5.28 по местному времени в иранском городе Бам. Удары подземной стихии произошли в то время, когда большинство жителей находилось в своих домах.

По предварительным оценкам, число жертв землетрясения в иранском городе Бам может достигнуть 10 тысяч. Официальные лица сообщают пока о двух тысячах погибших и множестве разрушенных зданий. Вертолетный осмотр древнего города с 80-тысячным населением показал, что около 60 процентов всех зданий в нем разрушено. Не работают телефон, водо- и электроснабжение.

Иранское правительство обратилось к мировому сообществу с просьбой помощи в ликвидации последствий землетрясения. Особенно Ирану нужны обученные собаки и оборудование для поиска людей, находящихся под завалами. К соседним иранским провинциям направлено обращение о предоставлении палаток, медикаментов и спасательного оборудования.

В настоящее время на месте находится спасательная организация Красного Полумесяца и правительственные силы.
Департамент национальной безопасности США начал круглосуточный мониторинг

работе ряда региональных избирательных комиссий есть обоснованные претензии. В частности, в Башкирии были зафиксированы нарушения при регистрации кандидатов и на этапе изготовления бюллетеней. Однако все обнаруженные нарушения не повлияли на итоги голосования по стране в целом, утверждает Вешняков.

На сайте радиостанции «Эхо Москвы» со ссылкой на Вешнякова сообщается, что в Ингушетии и Чечне на парламентских выборах проголосовали на 11 процентов больше избирателей, чем их существует в действительности. Глава ЦИКА признал, что аналогичные нарушения зафиксированы и в других регионах. В Московской области число поданных бюллетеней превысило число зарегистрированных избирателей более чем на 4 процента, в Калужской области — на 5 процентов.

В то же время Вешняков заявил, что нарушения при выборах депутатов Госдумы, о которых заявлял Компартия, не находят подтверждения. По его словам, сотрудники Центризбиркома не доверяют результатам работы КИРФ, поскольку коммунисты не представили в ЦИК документы, по которым проводится параллельный подсчет голосов.

По официальным итогам выборов в Госдуму, за «Единую Россию» проголосовали 37,57 процента избирателей, за КПРФ — 12,61 процента, за ЛДПР — 11,45 процента, за блок «Родина» — 9,02 процента. По данным Компартии, «Единая Россия» получила на 4 процента меньше голосов, кроме того, пятипроцентный барьер преодолели СПС и «Яблоко».

29 декабря ПОНЕДЕЛЬНИК

6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!"
8.00-8.45 "Тахлинома".
8.45, 17.55 ТВ-маркет.
8.50 "Ўзбектедфилм" на мойиши: "Ўқора", "Тулпорим"

18.35 Тафаккур ёлқинлари.
18.50 Золотое наследие.
19.55, 21.55 ТВ-метео.
19.00 Давр.
19.35 ТВ - анонс.

19.30 "Ошикона", мусикий дастури
19.45 "Бригада", сериал
20.45 "Теле-хамкор", фойдали газета

3.00 "Доброе утро, Россия!"
6.45 "БРАТ-2".
9.00, 15.00, 18.00 Вести.
9.30, 11.40, 14.40, 18.30, 21.00 Местное время. Вести-Москва.

10.00 "ЧАРОДЕИ". 2-я серия.
14.00 "ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИЧ".
15.00 "САША + МАША".
15.30 "МОЯ РОДИНА".

31 декабря СРЕДА

6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!"
8.00-8.35 "Ахборот".
8.35, 17.55 ТВ-маркет.
8.40 Газетлар шарҳи.

17.10 Программа передач.
17.15 "Ну, погоди!" Мультфильмы.
18.00 Информационная программа "Пойтахт" (рус).

6.00 "Доброе утро, Россия!"
6.45 "ЧЕТВЕРТОЕ ЖЕЛАННЕНИЕ". 1-я серия.
8.25 "Ах".
8.40 Мультфильмы.

6.45 "Ну, погоди!". Выпуск 1.
7.15 "Ну, погоди!". Выпуск 2.
8.25, 8.50 Мультфильмы.
9.30 "Робби - северный олень". 1-я серия.

6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!"
8.00-9.00 "Йилнома".
9.00 Газетлар шарҳи.
9.20 "Ўзбектедфилм" на мойиши: "Ўзбек таомлари".

30 декабря ВТОРНИК

6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!"
8.00-8.35 "Ахборот".
8.35, 17.55 ТВ-маркет.
8.40 Газетлар шарҳи.

17.00 Программа передач.
17.10 Экран - детям.
17.25 "Ирония судьбы, или С легким паром".

6.00 "Доброе утро, Россия!"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 5.00 Новости.
9.05 "УЧАСТОК".

6.00 Утро на НТВ.
9.05 "Тайна третьей планеты".
10.00 "Сегодня утром".
10.25 "Квартирный вопрос".

10.00 "НЕОБЫКНОВЕННАЯ ПОСЫЛКА".
14.00 "ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИЧ".
15.00 "МИСТЕР БИН".
15.30 "ЖЕНСКИЕ ШЛОССТЫ".

НАРОДНЫЙ БАНК - банк вашей семьи!

Advertisement for Narodnyy Bank with various services and contact information. Includes a logo and text in Russian and Uzbek.

1 января ЧЕТВЕРГ

6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!"
8.00-9.00 "Йилнома".
9.00 Газетлар шарҳи.
9.20 "Ўзбектедфилм" на мойиши: "Ўзбек таомлари".

17.10 Программа передач.
17.20 "Навнихол".
17.40 Экран - детям.
17.50 "Жиз-биз".

6.00 "Доброе утро, Россия!"
6.45 "ЧЕТВЕРТОЕ ЖЕЛАННЕНИЕ". 1-я серия.
8.25 "Ах".
8.40 Мультфильмы.

6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!"
8.00-8.35 "Ахборот".
8.35, 17.55 ТВ-маркет.
8.40 Газетлар шарҳи.

6.00 "Доброе утро, Россия!"
6.45 "ЧЕТВЕРТОЕ ЖЕЛАННЕНИЕ". 1-я серия.
8.25 "Ах".
8.40 Мультфильмы.

2 января ПЯТНИЦА

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 ТВ-накет. 8.40 "Куйла, ёшгимиз".

17.05 Студия "Новое поколение". 17.35 "Филча ва мактуб".

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 ТВ-накет. 8.40 "Куйла, ёшгимиз".

21.40 "Детский спорт". 21.55 "Путь к Олимпу".

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 ТВ-накет. 8.40 "Куйла, ёшгимиз".

10.20 Клуб "Театр+ТВ". "Лучшие из лучших".

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 ТВ-накет. 8.40 "Куйла, ёшгимиз".

6.30, 16.00, 21.00 Реалити-шоу "Голд-утро".

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 ТВ-накет. 8.40 "Куйла, ёшгимиз".

3 января СУББОТА

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот".

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 ТВ-накет. 8.40 "Куйла, ёшгимиз".

17.30 Программа передач. 17.35 Студия "Новое поколение".

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 ТВ-накет. 8.40 "Куйла, ёшгимиз".

9.05 "Теле-хамкор", фойдала газета.

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 ТВ-накет. 8.40 "Куйла, ёшгимиз".

18.10 "Аншла". 19.05 "ПЕРВЫЙ РЫЦАРЬ".

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 ТВ-накет. 8.40 "Куйла, ёшгимиз".

18.00 "ОМПА". 20.30, 4.00 "МОРСКИЕ ИСТОРИИ".

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 ТВ-накет. 8.40 "Куйла, ёшгимиз".

4 января ВОСКРЕСЕНЬЕ

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 "Камалак".

18.50 Золотое наследие. 18.55, 21.55 ТВ-метео.

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 "Камалак".

21.30 "Теле-хамкор", фойдала газета.

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 "Камалак".

14.10 "Никита Михалков. Русский выбор".

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 "Камалак".

21.00 "СДЕЛКА ЖИЗНИ". 23.00 "ПОД ПРИЦЕЛОМ".

6.00 "Ассалом, Узбекистон". 8.00-8.35 "Ахборот". 8.35 "Камалак".

И НЕВОЗМОЖНО ВОЗМОЖНО

Восхитительный мир Нового года будет полностью находиться во власти изобретательной и интеллектуальной Обезьяны.

Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Ком. 439. ПРАВДА ВОСТОКА. Главред: Б.М. Хасанов.

НПП «АКВАТЕХ» ПРЕДЛАГАЕТ: 1. Современные и надежные системы водоподготовки для коттеджей, офисов, гостинок...